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6 Sapindaceae 

 

2 Acer 

 

4 Acer negundo,  

Acer platanoides 

Acer pseudoplatanus 

Acer tataricum 

Aesculus 1 Aesculus hippocastanum 

8 Fabaceae 2 Robinia 1 Robinia pseudoacacia 

Caragana 1 Caragana arborescens 

9 Oleaceae 3 Fraxinus 1 Fraxinus excelsior 

Syringa 2 Syringa vulgaris 

Syringa album 

Forsythia 1 Forsythia europaea  

10 Juglandaceae 1 Juglans 1 Juglans regia 

11 Berberidaceae 2 Berberis 1 Berberis vulgaris 

   Mahonia 1 Mahonia aquifolium 

12 Caprifoliaceae 1 Symphoricarpus 1 Symphoricarpus albus 

13 Cornaceae 1 Swida 1 Swida alba 

14 Adoxaceae 2 Sambucus 1 Sambucus nigra 

Viburnum 1 Viburnum opulus 

15 Buxaceae 1 Buxus 1 Buxus sempervirens 

16 Malvaceae 1 Tilia 1 Tilia cordatа 

17 Hydrangeaceae 1 Philadelphus  1 Philadelphus mierophylus 

 

Як видно з табл. 3, найчисленнішими родинами за кількістю видів є Rosaceae (9 видів) та (Sapindaceae) та 

(Oleaceae) (по 5 видів). 

Висновки. У результаті проведеного дослідження з’ясовано, що в зелених насадженнях парку Молоді 

м. Рівного культивується 1037 видів деревних рослин та 209 кущистих форм. Встановлено, що більшість деревної 

рослинності належить до Magnoliophyta (17 родин, 30 родів). Загальна кількість зелених насаджень парку складає 

20 родин та 38 родів, що свідчить про багатий видовий склад дендрофлори парку Молоді. Найчисленнішими 

родинами за кількістю видів є Rosaceae, Sapindaceae та Oleaceae. Єдиним видом представлені родини Бігнонієві 

(Bignoniaceae), Жимолостеві (Caprifoliaceae), Кизилові (Cornaceae), Горіхові (Juglandaceae), Самшитові (Buxales), 

Мальвові (Malvaceae). 
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Актуальність дослідження. Пам’ять – це основа психічної діяльності. Щоб піднятися на вищий ступінь 

розвитку, людина має засвоїти знання про навколишній світ, оволодіти нормами поведінки, набути певних навичок і 

вмінь. Усе, що людина безпосередньо відображає за допомогою відчуттів і сприймань, фіксується, зберігається в її 

мозку, утворюючи індивідуальний досвід, і за потреби використовується в подальшій діяльності. Пам’ять забезпечує 

єдність і цілісність особистості, так як є основою нагромадження індивідуального досвіду, основою нормального 

здійснення всіх психічних процесів і їх взаємодії.Функціональні особливості пам’яті реалізуються через такі основні 

процеси: запам’ятовування або закріплення інформації; збереження або утримання інформації; відтворення 

інформації. 

Оскiльки пам’ять в шкiльному вiцi зазнає важливих змiн у процесі навчанняi є значущою для нього, то 

актуальність теми зумовлена необхiднiстю визначення умов, якi б забезпечили оптимальний розвиток та 

вдосконалення пам’яті у учнів 5-6класів.Потрібно відмітити,що дослідження пам’яті людини відкриває доступ до 

таких галузей психіки, знання яких має виключне значення для вирішення багатьох практичних завдань. 

Мета дослідження: полягає у визначенні, обґрунтуванні та експериментальній перевірці особливостей 

розвитку пам’яті молодших школярів; психолого-педагогічних умов використання проблемних та ігрових ситуацій в 

розвитку пам’яті учнів. 

Завдання дослідження: 

https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=Forsythia_europaea&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=Swida_alba&action=edit&redlink=1
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1. Здійснити теоретичний аналіз літератури з проблеми розвитку та діагностики пам’яті 

2. Визначити психолого-педагогічні особливості розвитку пам’яті молодших школярів. 

3. Розробити та адаптувати стосовно предмета дослідження методики діагностики пам’яті. 

4. Здійснити порівняльний аналіз впливу ігрових і проблемних ситуацій на розвиток пам’яті. 

Об’єкт дослідження:учні 5-6 класів гуманітарного профілю навчання. 

Предмет дослідження: особливості розвитку пам’яті учнів 5-6 класів в процесі використання проблемних 

та ігрових ситуацій. 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань, досягнення мети використані загальнонаукові 

методи теоретичного рівня (аналіз, синтез, порівняння), організаційні методи (порівняльно-психологічне 

дослідження), методику узагальнення науково-теоретичних і дослідних даних, методи емпіричного дослідження. 

Теоретична значимість дослідження полягає у тому, що результати дослідження дозволяють більш докладно 

розглянути проблему розвитку та діагностики пам’яті дітей молодшого шкільного віку.  

Практичне значення отриманих результатів. Матеріали та результати дослідження можуть також бути 

використані батьками та вчителями загальноосвітніх навчальних закладів з метою розвитку процесів 

запам’ятовування та покращення відтворення інформації учнями молодшого підліткового віку. 

У ході експериментального дослідження  використовувалися такі методики: 
Методика дослідження короткочасної і довготривалої пам’яті [2, с. 127].Визначення обсягу короткочасної 

пам’яті [2, с. 139].Методика запам'ятовування десяти слів (О. Лурія) [2, с. 148]. Методика дослідження мимовільного 

і довільного запам’ятовування [2, с. 159].Методика дослідження словесно-логічної і образно-смислової пам’яті [2, 

с. 182]. 

Аналіз результату дослідження розвитку образно-смислової пам’яті 
За результатами дослідженняоб’єму пам’яті встановлено, що більшість молодших школярів, а саме 63 %, 

мають достатньо великий обсяг короткочасної пам’яті (85-100 % відтворених цифр), 23 % учнів - достатній (70-85 

%), 14 % - середній. Жоден учень з досліджуваної групи не має початкового рівня об’єму пам’яті.  

Отже, у більшості школярів обсяг короткочасної пам’яті є достатньо великим, і лише у невеликої частки 

учнів він знаходиться на середньому рівні. Саме ці молодші школярі потребують цілеспрямованої роботи по 

розвитку вказаної характеристики пам’яті. 

Аналіз результатів дослідження учнів 5-6 класів гуманітарного профілю навчання розвитку словесно-

логічної пам’яті виявив наступні показники: 

• з 24 дітей лише 3 показало низький рівень розвитку словесно-логічної пам'яті; 

• 5 учнів- показали середній рівень розвитку пам'яті;  

• 16 учнів- показали добрі результати, тобто у них високий рівень розвитку пам'яті. 

Таким чином, підсумовуючи аналіз результатів можна зробити такий висновок: що у 67% дітей досить 

добре розвинена словесно-логічна пам'ять, у 20% середній рівень розвитку пам'яті і лише у 13% низький рівень 

розвитку даного типу пам'яті. 

Порівняльний аналіз розвитку пам’яті у дітей 5-6 класів 

Встановлено, що у більшості молодших школярів до 9-10 років обсяг короткочасної пам’яті є достатньо 

великим, і лише у невеликої частки учнів він знаходиться на середньому рівні. Саме ці молодші школярі потребують 

цілеспрямованої роботи по розвитку вказаної характеристики пам’яті. 

У дослідженні ми довели, що ефективність розвитку пізнавальних процесів молодших школярів залежить 

від використання проблемних та ігрових ситуацій в навчально-виховному процесі. Найбільш оптимальними умовами 

для розвитку пам’яті і мислення учнів є побудова навчального процесу на початкових етапах навчання з перевагою 

ігрових ситуацій з поступовим переходом до проблемних. 

Отже, пам’ять у дітей в молодшому шкільному віці має зорово-уявний характер: діти краще запам’ятовують 

зовнішні особливості предметів, що вивчаються, ніж їх логічну смислову сутність. Дітям цього віку ще складно 

зв’язувати в своїй пам’яті окремі частини явища, що вивчається зі складністю уявляють собі спільну структуру 

явища, його цілісність і взаємозв’язок частин. Учні запам’ятовують різноманітний матеріал по-різному й різними 

способами. Одні краще запам'ятовують картину, обличчя, предмети, барви, звуки. Це учні, у яких краще розвинений 

наочно-образний тип пам’яті. Інші краще запам’ятовують думки і словесні формулювання, поняття, та ін. Це школярі 

словесно-логічного типу пам’яті. У решти однаково добре сформована і наочно-образна, і словесно-логічна, пам’ять. 

Висновки: 

Урезультаті аналізу експериментальних досліджень маємо змогу зробити наступні узагальнені висновки:  

1. Рівень розвитку пам’яті у учнів 5-6 класів є високим у 2/3 досліджуваних, у третини учнів встановлено 

середній рівень. 

2. У учнів 5 класів більш розвинена словесно-логічна і слухова пам’ять, у школярів 6 класу– образно-

смислова і емоційна пам’ять.  

3. Здійснено порівняльний аналіз показників розвитку пам'яті і мислення учнів молодшого підліткового віку 

через використання проблемних та ігрових ситуацій в навчальному процесі. Встановлено, що розвиток пам'яті і 

мислення школярів значно прискорюється завдяки широкому використанню ігрових ситуацій.  

4. Дослідженням доведено, що в учнів 5-6 класу активізація розвитку пам'яті і мислення відбувається в 

результаті використання в навчальному процесі проблемних ситуацій. Результати контрольного експерименту 

переконливо доводять, що детермінантою розвитку пам’яті та мислення школярів 5 класу є дидактична гра, для 6 

класу більш ефективним засобом розвитку пізнавальних процесів є проблемне навчання. Отже, дана проблема 

потребує подальшого розроблення та дослідження з метою виявлення впливу виду діяльності на розвиток різних 

видів пам’яті особистості. 
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ПОЗИТИВНІ ТА НЕГАТИВНІ ЧИННИКИ ВОДИ У ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ЛЮДИНИ 
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Постановка проблеми. Людина користується водою щодня упродовж життя. Наприклад, вода необхідна 

для пиття, приготування їжі, умивання, купання та інше. 

Якщо без їжі можна прожити до двох місяців, то без води – до одинадняти днів. Сильне зневоднення може 

призвести до непритомності, галюцинацій, смерті. Так, вода необхідна для мислення, фізичної активності тощо. При 

достатньому надходженні рідини людина стає витривалою, активною. Зневоднення призводить до втоми, порушення 

роботи усіх органів та систем. Недостатня кількість води в організми позначається на стані шкіри (стає сухою, 

зморщується). Тому організація правильного питного режиму допомагає зберегти здоров’я і є запорукою довголіття. 

Однак на сьогоднішній день якість води стала гіршою, що негативно впливає на життєдіяльність студентської молоді. 

Щороку збільшується кількість хвороб ендокринної системи, зниження імунітету. 

Аналіз досліджень та публікацій. Дослідження даної проблеми висвітлюються в роботах фізіологів С. 

Яковлєва, Й. Гриба, А. Яцика, С. Кукурудзи, Е. Масару, В. Хільчевського, Л. Чижевської. 

Формування мети статті. Метою дослідження є виявлення питного режиму студентів 1–4-го курсів РДГУ, 

його впливу на здоров’я.  

Виклад основного матеріалу. Вода може впливати на людину негативно і позитивно. На сьогоднішній день 

ми маємо замислитись над питанням якості води, яку вживаємо. З цією метою ми провели опитування серед 

студентів І-ІV курсу РДГУ віком 17-21 років (див. табл. 1). 

Табл.1 

Опитувальник 

№

 з/п 

Запитання Відповіді студентів 

\

1. 

Яку воду Ви п’єте? Які

сну воду 

Неякісну воду ніколи не цікавився 

якістю води 

40

% 

24% 36% 

2. Найчастіше Ви вживаєте воду з 

крана? 

Так ні 

47% 53% 

3. Чи вважаєте Ви, що від якості 

води залежить ваше здоров’я?  

Так ні 

80% 20% 

4. Яким методом Ви очищуєте 

воду? 

кип’ятіння відмороження відстоювання Активоване 

вугілля 

Не 

очищую 

3

0% 

19% 24% 9% 1

8% 

5. Як часто вживаєте Ви газовані 

напої? 

Часто рідко Не вживаю 

47% 41% 12% 

6. Скільки води в день Ви  п’єте? 2л 1л менше,ніж 0,7 

52% 41% 7% 

7 На Вашу думку, варто 

розпочинати свій день зі 

склянки води? 

Так ні 

70% 30% 

8. Чи можна запивати їжу водою? Так ні 

39% 61% 

9. Чи п’єте Ви воду тоді, коли 

фізично навантажуєтесь? 

Так ні 

70% 30% 

10. Чи можна отруїтись водою? Так ні 

63% 37% 

У результаті опитування було виявлено 40 % студентів, які п’ють якісну воду, 24 % - неякісну воду, 36 % - не 

цікавились якістю води. 

За висновками Всесвітньої організації охорони здоров’я більше 80 % відомих на сьогодні хвороб пов’язано 

з незадовільною якістю питної води. 

У всьому світі чиста питна вода стає найнеобхіднішим товаром. Тому індустрія продажу бутильованої води 

є однією з найприбутковіших і розвивається шаленими темпами. Щорічно продається понад сто мільярдів літрів 

чистої води. Прибутки в цій галузі вже досягають понад трильйона доларів за рік, а це – 40 % прибутків нафтових 

компаній і більше доходів фармацевтичних компаній.  

У кожній країні є служба, яка на державному рівні контролює якість питної води, що надходить через 

водопровідну систему до населення. До людей вода йде через сотні кілометрів труб. У воді розчиняється безліч 
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